

好生街道

开展健康促进行动
进校园普及活动

□记者 左明玉
通讯员 杨堂 报道

本报讯 为持续增进人民群众健康福祉,5月26日,好生街道组织开展了“四送四进四提升”健康促进行动进校园普及活动。
活动中,来自街道卫生院的家庭医生健康指导专家、青春健康指导专家和计生协工作人员走进校园,进行健康知识讲解和咨询服务,一百余名师生参加了此次活动。结合突发卫生应急常识、急救救护和公民健康素养知识以及卫生健康相关政策,医务人员为师生们详细

地讲解了防溺水知识、海姆立克急救法、烧烫伤在就医前怎样应急处理、老人在家突发疾病怎么办、意外受伤后的注意事项等知识,现场演示操作步骤并让师生进行了练习。
活动中,还为广大师生分发了卫生应急知识宣传手册,指导大家掌握常用急救知识与操作技能,提高自我防范意识和紧急避险、自救互救能力,并聚焦不同人群健康需求,将易于掌握、便于接受的卫生健康知识普及到群众身边,努力提升全民健康素养水平,促进我街道居民健康获得感、幸福感、安全感更有保障。

邹平市举办首届
基层医疗机构传染病监测
预警能力提升培训班

□通讯员 路艺 报道

本报讯 为进一步做好后疫情时代传染病防控工作,提升全市基层医疗机构传染病监测预警能力,织密传染病防控网,5月24日至26日,邹平市举办了首届基层医疗机构传染病监测预警能力提升培训班。
邹平市疾控中心作为承办单位之一,选派业务骨干分三期就基层常见传染病知识、疫情信息报告流程、案例分析与警示等内容对参会人员培训,内容新颖、全面、针对性强,以“横到边、纵到底、送疾病防控知识到基层”的全方位培训体系,实现了包含市直医院、

镇(街)卫生院和村级卫生室等在内的全市各级各类医疗机构的全覆盖。
此次培训,旨在积极引导全市各级医疗卫生机构工作人员树立底线思维、系统思维、法治思维和目标思维,进一步提升全市传染病监测预警应急处置能力,充分发挥好县、镇、村三级医疗机构的“哨点”监测作用,在有效落实“四早”措施上彰显卫健人的责任和担当,切实保障人民群众身体健康,为健康邹平建设贡献积极力量。

邹平疾控

好生初中

多举措护航毕业班学考工作

□通讯员 张晓 报道

好生讯 学考临近,好生初中全力做好各项准备工作,护航毕业班学考。
学校定期开设心理指导课,注重调适师生的临考心理;校领导定期巡课,确保课堂教学质量;保障学生享有

充足睡眠,助力高效学习;学校餐厅在保障师生用餐安全的基础上,更加注重膳食营养均衡。
学校一系列用心用情的保障服务让毕业班师生深受鼓舞,师生同心、家校齐心,高效利用学考前有限备考时间,以最佳的状态迎接考试,争取今年学考取得佳绩。

全民读《尚书》

秦朝大儒伏生是滨州邹平人,其主要事迹是保护、传承了中国最早的典籍《尚书》,人称“《尚书》再造”。伏生被誉为“伏生”。

《尚书》不是沉睡的文物,而是穿越数千年时光流淌至今的中华民族的精神血脉!在全市“在知爱建”主题实践活动中,进一步挖掘“伏生”这一宝贵地方文化资源,深入学习、理解《尚书》的重要价值、思想精髓及当下意义,对打造邹平特色文化品牌,提升邹平文化自信,具有重要现实意义和长远历史意义。

“中国伏生诗会”已连年举办五届,2023年8月将在邹平举办第六届。诗会宗旨是:“以诗歌的名义,致敬伏生,致敬文化担当精神,致敬中华精神血脉”。为给第六届中国伏生诗会注入厚重文化内涵,在扬州大学文学院教授、著名《尚书》研究专家、国际《尚书》学会会长、央视《典籍里的中国》首席学术顾问钱宗武先生大力支持下,中共邹平市委宣传、邹平市融媒体中心、韩店镇人民政府、国际《尚书》学会邹平分会分期推出《尚书》名句赏析,共60条。
恢弘至道,让我们从走进《尚书》开始吧!

8. 野无遗贤,万邦咸宁。

出处:《虞书·大禹谟》。

译文:民间没有得不到任用的贤才,万国都会太平安定。

解读:中国历代贤王君主,无不求贤若渴,不拘一格,唯才是举。“野无遗贤,万邦咸宁”,这句话深刻揭示了人才与国家稳定的关系,只要朝廷之外没有遗而不用的人,那么,天下就会稳定安宁。小到一个社会,大到一个国家,只要达到人尽其才,政治必然清明。人才是治国理政的重中之重。

9. 稽于众,舍己从人,不虐无告,不废困穷。

出处:《虞书·大禹谟》。

译文:政事同众人研究商量,舍弃私见以依从众人,不虐待寡孤独没有依靠的人,不放弃困苦贫穷的人。
解读:此为舜帝希望大禹可以秉公无私,广开言路,勤政为民。“舍己从人”现已为现代汉语一个常用成语。“舍己从人”是一种个人修为,也是现代普通人必备的品质。一个人要随时随地放弃私见,服从公论,敢于承认自己的不足,勇于改正自己的缺点;要事事处处不耻下问,乐于听取他人的意见,善于采纳众人的建议;要勇于放弃自己的利益或主张,小我服从大我,时时刻刻以个人利益服从集体利益和国家利益。

伏生故里是我家

邹平市综合行政执法局“一键静音”助考生

□记者 耿悦 通讯员 李鹏 吕品 报道

本报讯 为保证广大考生在中考期间有安静的休息、学习和考试环境,减少噪声污染,邹平市综合行政执法局于5月30日正式启动静音助考模式,通过优化考场周边环境,加强市容环境管理,和强化服务保障,努力为考生营造良好的复习、应试和休息环境,全力助力全市考生应考。
全力保持环境保安静。重点对城区商户、摊贩进行宣传引导,加强商业噪声管控。中考期间,城区禁

止播放高音喇叭;对城区建筑工地严格巡查,向施工单位发放《关于中考期间加强城区环境噪声管控的通告》,明确告知中考期间注意事项,要求施工单位按规定停止施工活动;要求城区任何单位和个人不得在夜间从事生产噪声污染的装饰装修、货物装卸、生产加工;中考期间暂停一切可能影响考生考试和休息的相关庆典、展销、促销等室外活动的审批。

环境卫生保整洁。考试期间,市综合行政执法局将考点周边环境卫生在原有清扫保洁的基础上,增派环卫保洁工人,采取徒步巡查和定点值守的作业模式,

随时治理考场外的易发多发突发性垃圾,同时强化保洁作业班次衔接管理,确保考点作业密度和保洁效果,杜绝作业空档;调整推迟居民小区垃圾清运时间,避免垃圾清运车辆作业影响考生休息;派出4台洒水车对各个考点周边及主要街道加大洒水频次,搞好扬尘降尘。

市容秩序保规范。开展迎中考市容市貌专项整治,对出店、占道、流动经营实行严格管控,重点保障各个考点、考生住宿点及其周边环境秩序;考试期间在各考点周边分别安排两个执法中队定点值守,协同配合交警等部门抓好车辆乱停放、禁止鸣笛等工作。

童心庆“六一” 相约中国梦
范公小学举行庆“六一”文艺汇演

□通讯员 张经纬 报道

5月31日,在“六一”儿童节到来之际,范公小学举行2023年“童心庆六一,相约中国梦”庆六一文艺汇演暨第十五届“双十佳百优文正少年”与一星章颁奖仪式。

活动邀请了家长一同观看,孩子们载歌载舞,脸上洋溢着灿烂的笑容。《孩子的天空》、《强国少年》、《少年中国说》等节目相继上演,孩子们用嘹亮的歌声、优美的舞蹈、真挚的感情表达着对庆“六一”的开心快乐、诉说着对祖国的热爱、展望着对实现中国梦的憧憬。



凝“新”聚力 暖“蜂”同行

黄山街道挂牌36家“暖蜂驿站”

□通讯员 甘俊斐 徐思齐 报道

黄山讯 近日,黄山街道依托社区党群服务中心、小区网格党群服务站,联合爱心商家在黄山街道辖区内打造了36家“暖蜂驿站”,并已正式挂牌。

近年来,快递物流、外卖送餐等新业态蓬勃发展,以快递员、外卖员、货车司机为代表的新业态群体迅速壮大,他们整日奔波在路上,是服务市民生活、助力城市发展的重要力量。为让新业态群体在融入社区治理中感受“家”的温暖,“暖蜂驿站”应运而生。此次黄山街道挂牌的

36处“暖蜂驿站”,分布于街道7个城市社区,建立起覆盖城市社区的全方位服务网络。各个驿站可为新就业劳动者提供饮用水、医药箱、手机充电、工具箱等用品和服务,有效解决他们“饮水难、吃饭难、休息难”等实际问题。

为更好地为新业态服务群体提供多元化精准服务,增强新业态群体的归属感、幸福感,各社区积极宣传推广“新新向党”小程序注册,在“暖蜂驿站”中张贴小程序二维码,指导快递员、外卖员现场完成注册,详细介绍“新新向党”小程序中关于政策咨询、党建e家、“微心愿”征集、驿站导航等多元化服务功能,广泛收集意见建议,及时处

理用户诉求,提高系统使用便捷率和满意度。

下一步,黄山街道将持续推进“暖蜂驿站”服务站建设,主动对接沿街商铺,吸引优质商铺加入到服务新业态群体队伍中来,增强“暖蜂驿站”服务效能,给新业态新就业群体建设更多的温暖港湾;同时持续开展服务引导新就业群体系列活动,打造好线上线下服务阵地,以优质服务调动新业态群体参与基层治理和志愿服务的积极性、主动性,用心暖“蜂”向党行,凝“新”聚力共治理,让新业态群体融入社区基层治理当中,成为推动社会共建共享的“新”力量。

魏桥镇特色产业激活乡村振兴内生动力

□记者 张明军 通讯员 孙雪娇 报道

本报讯 近日,魏桥镇东码头村种植的黑木耳迎来丰收采摘期。走进种植基地,一排排菌棒密密麻麻地长满了黑木耳,长势喜人,村民们正忙着采摘成熟的黑木耳,现场一派丰收忙碌景象。

“黑木耳生长周期短、种植难度低、见效快,可以有效增加村民收入。今年是我们合作社第一次试种,没想到效果这么好。下一步我们会继续推广下去,让更多的村民群众参与进来,让大家都受益。”东码头村党支部书记王学顶表示。

为更好地整合全镇各类资源,以优势产业带动集体经济,魏桥镇秉承着“一村一品”的发展方向,依托各村实际,为村集体经济项目的推进“量体裁衣”,大力推广

“三条路径”,以粮食种植为主,积极发展特色种植和特色养殖业。

蝎子养殖是大田村在魏桥镇政府着力帮扶下快速发展的一项特色产业。走进蝎子养殖基地,记者看到整齐排列的蝎房里布满了密密麻麻的蝎子,工作人员正在按照要求定时、定量给蝎子投放食物。“蝎子的药用价值非常高,市场需求量很大,与很多其他特色产业相比,蝎子养殖对场地要求不高,只要具备相关的技术就能做好蝎子养殖这项产业。为了帮助我们合作社干好蝎子养殖这件事,镇上带着我们学习养殖技术和经验,给了我们很大的帮助。”大田村党支部书记范元禄介绍道。

据了解,2023年,大田村养殖合作社引进了品质优良的种蝎养殖,投资约30万元,建设养殖大棚160余平方米,养殖蝎子近50万只,预计年产量蝎20余万只。养殖

基地的4名工作人员全部为本村村民,他们就近务工,不仅增加了收入,还学习了养蝎技术,真正实现了“家门口”就业。

“发展特色农业是我们魏桥镇今年的一项重点工作,年初我镇确定实施‘实体强村攻坚提升年行动’后,我们依托镇联合社,积极帮助各村发展特色种植和特色养殖,精准利用丰富的土地资源,促进特色农业发展,有力促进村民致富、村集体增收。”魏桥镇农业综合服务中心主任邵成文介绍道。

产业兴则乡村兴,产业旺则乡村旺。2023年,脱水蔬菜、食用菌、蔬菜、特色养殖等一个个特色产业项目相继落地魏桥镇,一二三产融合发展,一幅农业强、农村美、农民富的乡村振兴美好画卷正在清河之畔徐徐铺展。